

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 141 (2516) || Четверг 18 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Прошло шесть лет с тех пор, как свелася великий русский писатель Алексей Максимович Горький. Это был человек гениального ума и горячего сердца, который всю свою жизнь и творчество посвятил служению советскому народу, его борьбе за дело коммунизма. Только спустя несколько лет после смерти, трудящиеся узнали о настоящей причине гибели писателя. Его злодейски умертвила презренная проклято-бухаринская банда убийц и палачей.

Горький — подлинный революционер, пролетарский борец и учитель, непримиримый к врагам нашего народа. Поэтому не случайно та люта ненависть, которую питали к нему троцкистско-бухаринские изверги. Процесс над троцкистско-бухаринскими выродками показал, что это* были за враги. Это были кадры «пятой колонны», подготовленные нападение фашистских государств на Советский Союз. Карающая рука советского правосудия разоблачила и разгромила фашистское гнездо.

Вышедший из народа и протемненный суrowой школой жизни, Алексей Максимович горячо любил свой народ, свою страну. Благородное чувство национальной гордости, неугамный патриотизм — красной нитью проходила в его художественном творчестве и общественно-политической деятельности. Его непревзойденные произведения молчаливым набатом зовут народ на борьбу с фашизмом, поощряют трудящихся в духе преданности делу Ленина — Сталина, показывают неиссякаемую творческую силу русского народа.

«Если враг не сдается, — его уничтожают». Эти слова, повторенные в приказе товарища Сталина от 23 февраля 1942 года, принадлежат Горькому. Пролетарский писатель неустанно пропагандировал необходимость воспитания в народе мужества, отваги, сознания священной долга перед социалистической отчизной. Активно участвуя в строительстве социализма и предвидя будущее нашей родины, Горький писал, что «рабочий класс и крестьянство должны вооружиться, помня, что уже один раз могучая сила Красной Армии победоносно выдержала натиск мирового капитализма, будучи безоружной, голодной, разбитой, раздетой и руководимой своими товарищами. Не очень знакомыми с хитроумием военных действий. Теперь у нас есть Красная Ар-

мия, армия бойцов, каждый из которых хорошо знает, за что он будет драться».

Немецко-фашистские изверги вероломно напали на советскую землю. Бодушевленная возмущенными целями освободительной войны, Красная Армия вот уже скоро год ведет смертельную борьбу с немецкими захватчиками. Весь мир с глубочайшим вниманием следит за героическими подвигами Красной Армии. С новой силой звучат теперь слова Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают». Война вскрыла все звериное лицо немецкого фашизма, возмещавшего огнем и кровью завоевать весь мир, покорить все свободные народы.

Фашистские разбойники прославились, намереваясь одним «молниеносным» ударом покончить с Советским Союзом. Их планы сорваны. Гитлер и его банда сделали грубейший просчет и по поводу того, чтобы бить своих противников поодиночке. Против гитлеровской Германии объединилась сильнейшая коалиция СССР, Англии и США. Состоявшийся недавно заключение Договора с Англией и Соглашения с США, которые единственно приветствуют все свободные народы мира, еще более укрепило эту коалицию и веру в окончательную победу над фашизмом.

Алексей Максимович Горький глубоко ненавидел фашизм, как самую реакционную, кровавую диктатуру финансового империализма, душилась прогресса и культуры, со всей яростью и непримиримостью выступал против фашистской человеконенавистнической «расовой теории».

«Гуманизм пролетариата, — писал Горький, — требует неустанной ненависти к мешающему, к власти капиталистов, его лакеев, паразитов, фашистов, палачей и предателей рабочего класса, ненависти ко всему, что заставлял страдать, ко всем, кто живет на страданиях сотен миллионов людей».

В сердцах нашего народа навсегда не померкнет величественный образ А. М. Горького. Имя его, как и его творчество, зовут на героические подвиги и трудовые подвиги во славу социалистической родины. В грозные дни войны каждое огненное слово Горького, каждое его произведение еще сильнее вооружают советский народ на решительный разгром немецких оккупантов.

Последние известия с фронтов

Севастопольский оборонительный район

Части Красной Армии и Черноморского флота продолжают мужественно отражать яростные атаки противника на североостровные высоты. Потерев неудачу на одном из участков нашей обороны, враг сконцентрировал большое количество пехоты и танков на другом участке, пытаясь здесь наступать слабее звено. Многочисленные фашистские атаки поддерживаются большими группами пикировщиков и массированным огнем артиллерии. Герои североостровской обороны сражаются с прежним упорством и стойкостью, нанося противнику тяжелые потери. По показаниям пленных немецкое командование бросило в бой даже тыловые саперные части.

Харьковский направление

Бои на Харьковском направлении по-прежнему носят упорный и ожесточенный характер. Фашистское командование бросает в бой крупные мотомеханизированные соединения, большое количество артиллерии и авиации, подтягивает резервы с других участков фронта.

Однако попытки гитлеровцев добиться какого-либо существенного успеха терпят крах. Им противопоставлена могучая сила сопротивления наших войск, которые отражают атаки врага и наносят ему огромный урон. На ряде участков наши части переходят в контратаку, принуждая неприятеля обороняться.

НАКАНУНЕ ГОДОВЩИНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Лекции, доклады, беседы

На предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях края проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные годовщине великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Для проведения докладов и бесед выделяется руководящий партийный и советский актив — члены Краевого комитета ВКП(б), обкомов, окружкома, горкомов и райкомов

партии. При партийных комитетах, агитпунктах и избах-читальнях открываются выставки, посвященные героической борьбе Красной Армии против немецких захватчиков и героическому труду в тылу.

К 21 июня на всех предприятиях, железнодорожном транспорте, в совхозах, колхозах и МТС подводятся первые итоги Всесоюзного социалистического соревнования.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 17 ИЮНЯ

В течение ночи на 17 июня, на фронте существенных изменений не произошло.

На одном из участков Харьковского направления крупный отряд немецкой пехоты предпринял попытку наступления. Гитлеровцы шли во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов и оплывая степь дикими криками. Артиллеристы лейтенанта Ханина меткими залпами расстреляли немцев. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. На другом участке наша часть отбила несколько атак танков и пехоты противника. Уничтожено 20 танков и 600 немецких солдат и офицеров. Успешно действовал экипаж танка в составе подполковника Лобова, механика-водитель Орловского, командира орудия Пиполова и лейтенанта Медведева. Отважные танкисты уничтожили до роты немецкой пехоты, 11 орудий и разгромили колонну автомашин.

Наша часть, действующая на одном из участков Брянского фронта, заняла оборонительный пункт противника и захватила 2 немецких танка, за-

В течение 17 июня на Севастопольском участке фронта наши части отбили ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, взорвано 6 орудий, разбит железнодорожный эшелон, потоплен торпедный катер, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши танкисты, взаимодействуя с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий и рассеяли батальон пехоты противника.

Сводный отряд под командованием тов. Карпенко (Северо-Западный фронт) за три дня боев в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Бойцы отряда подбили 14 вражеских танков, разрушили радиостанцию и разгромили штабы двух полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы штыковым ударом опрокинули противника. Потанув резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались провалиться вперед. В результате боя противник отступил, оставив 3 погибших танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за два дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Арти-

ллерия в землю. Неоднократные атаки гитлеровцев с целью вернуть потерянные позиции были отбиты. Немцы потеряли в этом бою только убитыми более 400 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, где командиром тов. Морозов, уничтожили 3 немецких танка, минометную батарею, разрушили 8 домов и подавили огонь 2 артиллерийских батарей и нескольких огневых точек противника.

Группа украинских партизан под командованием тов. И. Пустыла под откос железнодорожный поезд в составе 12 пулеметных вагонов с живой силой противника и 10 платформ с боеприпасами. В течение нескольких часов были слышны взрывы. Все вагоны и платформы ослепли.

Пленный солдат 6-й роты 308-го полка 198-й немецкой пехотной дивизии Фюрт Готфрид рассказал: «За 11 месяцев войны наша дивизия понесла колоссальные потери. Еще осенью прошлого года был разгромлен 326-й полк. Его тогда расформировали, а остатки взяли в 305-й и 308-й полки.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮНЯ

Артиллерия и разведчики за это же время подбили несколько орудий, уничтожили 5 станковых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько домов, блиндажей и наблюдательный пункт немцев.

Наводчик противотанкового ружья М. Лупанов в одном бою подбил 3 немецких танка.

Партизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за 10 дней уничтожили свыше 1200 немецко-фашистских оккупантов, пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением и боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомашин. За это же время партизаны захватили у немцев 53 миномета, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10000 ружейных патронов.

Пленный солдат 1-й роты 5-го полка 4-й румынской пехотной дивизии Марин Буяя рассказал: «Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось. Дивизия на девять десятых укомплектована резервистами. Многие из них воюют крайне неохотно и всеми способами стараются попасть домой. На днях из нашей роты дезертировали солдаты Буртквару и Бяцу. Не только

Состав 308-го полка почти целиком обновился. Из старых солдат, участвовавших в войне против СССР, в ротах остались единицы. Среди солдат царит глухое недовольство. Из Германии поступают тревожные и полные отчаяния письма. Родные и близкие пишут о том, что они голодают и что все угасло от войны. Эти вести удручают солдат». В заключение пленный заявил: «Немецкие военные власти в оккупированных районах Украины зверски расправляются с мирными жителями. В Кировограде я сам видел на улице повешенного украинца, к трупу которого была приколота надпись: «За измену к русским».

Гитлеровцы учинили зверскую расправу над мирным населением деревни Ламовы Горки, Ленинградской области. Фашистские изверги расстреляли и замучили 23 жителей деревни. Среди них Анна Рожкова — 90 лет, Тенякова Екатерина и ее 3-месячная внучка, Сема Михайлов — 11 лет, Ваня Иванков — 13 лет, Вася Рыжков — 15 лет и другие. Гитлеровцы сожгли 67 домов и разграбили у колхозников продовольствие, одежду и обувь.

солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже непоправимо проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы долго уже не выдержат».

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого офицера Альфреда Брейлинга: «Я бы мог подумать, что такому небольшому городку, как наш Шмидефельд придется нести такие колоссальные жертвы. В первую мировую войну за 4 года на фронте погибло 46 жителей Шмидефельда. Полных сведений о количестве убитых на восточном фронте еще нет. Имеется пока один список на убитых и другой на пропавших без вести до 1 апреля 1942 года. Список убитых я сам видел. В нем числится 111 человек. Выходит, что из нашего городка меньше, чем за год войны в России убито в два раза больше, чем за 4 года первой мировой войны».

В Варшаве польские патриоты бросили бомбу большой разрушительной силы в казарму СС'овцев. Взрывом убито 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убито 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито и ранено много гитлеровцев.

Ночные сообщения

Американские самолеты бомбили Румынию

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 4 американских бомбардировщика сделали вынужденную посадку в Турции после того, как они атаковали ряд пунктов в Румынии. По достоверным сведениям, американские бомбардировщики опировались со своих баз в Египте.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Комментарий сообщения из Анкары о вынужденной посадке в Турции нескольких американских самолетов, из числа участвовавших в налете на Румынию, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что американские самолеты, очевидно, подвергли бомбардировке нефтяные промысла в Палеэшти и румынские нефтеперерабатывающие заводы. Таким образом, пишет газета, американцы ударили по Румынии через 8 дней после того, как конгресс США объявил ей войну.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НЕФТЕБАЗ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГЛАВНЕФТЕСБЫТА!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих московских нефтебаз

1 Главнефтебывта при Совнаркомом Союза ССР

Великий вождь советского народа товарищ Сталин в первом своем приказе поставил перед Красной Армией и всеми трудящимися нашей страны задачу — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев. Этот приказ нашел глубочайший отклик в сердцах всех советских людей. Советский народ полон решимости отдать все свои силы на увеличение помощи фронту.

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие нефтебаз города Москвы, обращаемся ко всем работникам системы Главнефтебывта с призывом широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование и брать на себя следующие обязательства:

1. Четко и бесперебойно снабжать горючим и смазочным материалами Красную Армию, промышленность и сельское хозяйство, быстро и культур-

но обслуживать потребителей нефтепродуктов.

2. Не допускать снижения качества нефтепродуктов при всех операциях на нефтебазах.

3. Снизить складские потери нефтепродуктов на 10 процентов против нормы.

4. Максимально развернуть работу по сбору отработанных масел, доведя восстановление их не менее чем до 300 тонн в месяц.

5. Сократить время, установленное на слив и налив вагонов, цистерн и нефтесудов, не менее чем на 10 процентов.

6. Полностью и своевременно выполнять правительственные задания по перевозке нефтепродуктов и строительству нефтебаз.

7. Увеличить производительность труда на каждой нефтебазе не менее чем на 15 проц. против 1941 года.

8. Снизить административно-управленческие расходы и издержки обращения на всех нефтебазах не менее чем на 20 проц. против 1941 года.

9. Организовать подсобное хозяйство при каждой котле, полностью обеспечить овцами работников нефтебаз.

Товарищи работники нефтяных баз и других предприятий Главнефтебывта! Мы вызываем вас на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную работу по снабжению Красной Армии, промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства нефтью и нефтепродуктами. Товарищи потребители нефтепродуктов! Бережно храните нефтепродукты, экономно расходуйте их, собирайте отработанные масла.

Новыми трудовыми подвигами ответим на первомайский приказ товарища Сталина.

Под непоколебимым знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Обращение обобщено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих московских нефтебаз Главнефтебывта при Совнаркомом Союза ССР.

Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем животноводства

СЕНОКОСНАЯ СТРАДА

Растет общественное животноводство нашей Артели, повышается его продуктивность. В колхозе уже пять ферм, которые насчитывают до двух тысяч голов скота, преимущественно коров, овец. Лучшая ферма — молочно-товарная. Далеко за пределами района она известна своим высокопродуктивным поголовьем. Ежегодно колхоз сдает государству на 90—100 тысяч рублей молока, мяса, яиц, а также сырья для промышленности.

Колхозники окружили животноводство заботой и вниманием. Построены добротные стойла, ухаживать за скотом приставлены лучшие люди колхоза. Мы создали прочную кормовую базу, что позволяет все больше развешивать животноводство, неуклонно повышать его продуктивность.

Члены нашей Артели включились во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству. Важнейшим обязательством является своевременная заготовка высококачественных кормов для скота на всю зиму.

По-военному готовились мы в нынешнем году к сенокосной кампании. Весь необходимый инвентарь подготовили заранее, добросовестно его отремонтировали. Заблаговременно позаботились и о «мелочах». Купили необходимое количество веревки, сделали столько ручек для вил. Весь инвентарь после ремонта тщательно осматривала и приняла по акту комиссия.

Обсудили, как лучше организовать труд на лугах. Получить сенокосные полеводческие бригады, как это было раньше, было рискованно. Они и без того перегружены, могут сорвать дело. Решили создать крепкий «кулак» — специальную сенокосную бригаду. Для нее в полевых бригадах подобрали достаточное количество рабочей силы, тала, инвентаря. В состав бригады вошло 40 человек. Большинство из них женщины, подростки, но есть и опытные косари и скирдовальщики.

Как только людира начала выбрасывать цвет, началась косовица. Работы с первых же дней пошли дружно,

организованно. Сейчас идет массовый сенокос. Босом и люперу, и луговые травы. Одновременно идет срезание копытели, скирдование. Всего скошено 200 гектаров, скошена вся походящая трава. По темпам сенокосения колхоз занимает первое место в районе.

Для в сенокосной бригаде проходит в неумтомной борьбе с трудностями. Часто выпадают обычные дожди, дуют сильные ветры. Косари стремятся использовать буквально каждый час благоприятной погоды с тем, чтобы не допустить перероста трав, вовремя скосить их. Они косят в перерывах между дождями, в это же время сушат траву, копят ее.

Умело руководит бригадой директор школы тов. Буаев. Он прекрасно организует труд, широко развернул соревнование косарей. Заслуживает похвалы работа старшего косара Григория Арчакова. Арчаков проводит беседы с молодыми косарями, помогает им быстрее и лучше освоить машину. Григорий Арчаков обеспечил бесперебойную работу лобогреек и сенокосилок.

Вла забрезжит рассвет, а молодой косарь Алексей Сивельников уже запрягает коней, начинает косить. Работу заканчивает поздно вечером. Не считаясь со временем, напряженно работает и косарь Егор Шипк. Сейчас они ежедневно выкашивают по 7—8 гектаров.

Активное участие в заготовке кормов принимают животноводы. Из них мы организовали специальную бригаду по силосованию. Работники ферм скашивают траву на межах, близ дорог. Таким образом они скосили уже 60 гектаров. Засилосованы первые 100 тонн. Всего мы засилосуем 600 тонн, по меньше.

Людиру первого укоса сдаем государству. Мы должны сдать всего 322 центнера сена. Для его вывозки выделили лошадей, брички. Обязательство перед государством выполняем порочно.

А. Нузмин.

Председатель колхоза «Ударник», Курского района.

Деревянные части к комбайнам

МИКОЯН-ШАХАР. 17 июня. (Наш мурр.). Зеленокумский асепальник завод приступил к изготовлению ряда деревянных частей к комбайнам. К началу уборки урожая им будет выпущено для машинно-тракторных станций края

600 деревянных подшипников, 17 тысяч лопастей и 10 тысяч шатунов.

Коллектив завода взял обязательство досрочно выполнить это важное задание. Начато также массовое производство граблей и лопат.

Трудящиеся одобряют мудрую политику советского правительства

На предпрятиях, в учреждениях и колхозах **Ирачка** с большим подъемом проходят митинги, посвященные подписанию договора между СССР и Великобританией и соглашения СССР с США.

Горняки шахты № 11, коллективы хлебокомбината, треста «Связьзолото», промартель «Смычка» и других в своих решениях единодушно одобряют мудрую внешнюю политику советского правительства и приветствуют исторический договор, являющийся новым мощным оружием в борьбе за полную победу над гитлеровской Германией и ее союзниками в Европе.

На митингах принимаются конкретные обязательства по усилению позиций фронта. Заведующий одним из цехов промартеля «Смычка» тов. Гольдфанд, заявил на митинге, что руководимый им цех обязался досрочно на 150 процентов выполнить июньский план. Такие обязательства взяли деревообделочный цех промартеля «Магистраль», коллектив хлебокомбината, горняки шахты № 4 и другие предприятия области.

Многолюдные митинги состоялись в колхозах **Петровского района**. Председатель сельхозартели им. Молодова тов. Глазков, выразил общее мнение всех колхозников, заявив:

— Мы от всей души радуемся укреплению боевого содружества между народами нашей страны, Великобритании и Америки. Заключение договора обеспечит окончательный разгром Гитлера в 1942 году.

КРАЕВОЕ ВИТАМИННОЕ БЮРО ПРИСТУПИЛО К РАБОТЕ

ПЯТИГОРСЬК. (Наш мурр.). Составилось первое заседание краевого витаминного бюро.

Краевое витаминное бюро, в работе которого участвуют научные работники и представители промышленных предприятий, будет оказывать содействие развитию выпуска различных витаминных продуктов, заготовке шиповника, а также контролю за витаминной активностью рыночных пищевых продуктов.

Консультацию по всем вопросам, связанным с проблемой витаминов в крае, взял на себя председатель краевого витаминного бюро профессор Г. Г. Сиробанский.

Иностранная печать об англо-советском договоре

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Газета «Санди экспресс» пишет: «Повсюду и друзья и враги признают, что два момента имеют огромное значение. Во-первых, договор будет действовать в течение 20 лет. Это — долгосрочная статья. Не менее замечательно краткосрочное обязательство. Оно предусматривает открытие второго фронта в Европе в нынешнем году. Формально Англия дает обязательство лишь от своего имени. Фактически мы обеспечены полным сотрудничеством вооруженных сил Соединенных Штатов».

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). Канадская газета «Стар» (выходит в Торонто) пишет: «Не может быть никакого сомнения в том, что заключение англо-советского договора представляет собой исключительно печальное для Берлина событие, ибо гитлеровцы до последнего времени питали надежду на то, что при помощи искусной пропаганды им удастся отколоть Англию от России».

АНКАРА, 15 июня. (ТАСС). Известие о заключении нового англо-советского договора произвело огромное впечатление и вызвало исключительный интерес в турецких политических кругах. Многие подчеркивают, что турецкое общественное мнение будет чрезвычайно удовлетворено соглашением между Советским Союзом, Англией и Америкой, ибо оно наносит сокрушительный удар по немецкой пропаганде в Турции и каких-то мифических поползновениях этих демократических держав на государ-

ственную независимость и целостность других стран. Ряд крупных турецких политических деятелей прямо заявляет, что этот договор вырывает опору из-под ног фашистской пропаганды, прикрывающей собственные агрессивные намерения путем распространения всякого рода лживых слухов.

Редактор газеты «Сон телеграф» Бенджиде пишет: «Обязательство не предвзятых ипикаких территориальных претензий и не вмешиваться во внутренние дела других стран должно вызвать только общее удовлетворение. Решение открыть второй фронт, несомненно, произведет сильное впечатление на германский народ».

Редактор газеты «Журналь д'Ориан» Карусе пишет: «Англия и Америка взяли на себя обязательство открыть в Европе второй фронт еще в этом году. Где — это тайна. Может быть, во Франции, а может быть в другом месте. Во всяком случае следует отметить, что лондонское радио свободных французов уже рекомендует французам по возможности скорее эвакуироваться из пунктов, находящихся на побережье. Часть американских судов курсирует сейчас в английских водах. Являются ли эти факты признаками надвигающихся событий? Вполне возможно. Во всяком случае, создание второго фронта перестает быть теоретическим проектом и становится обязательством, которое будет выполнено».

Болгарские «комментарии» по берлинским рецептам

ЖЕНЕВА, 16 июня. (ТАСС). Результаты посещения товарищем В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона произвели огромное впечатление на население Болгарии. Теперь в болгарском народе еще больше укрепилась вера в то, что гитлеровская Германия неизбежно потерпит поражение. Болгарские газеты, как и следовало ожидать, не решились опубликовать договор между СССР и Англией, и только одна газета возложила его содержание.

По указке из Берлина болгарские газеты по-гегельсовски толкуют договор. Они, например, пытаются утешить самих себя в всю переполовиненную гитлеровскую агентуру в Болгарии тем, что создание второго фронта «сложно».

ГОЛОДНЫЙ БУНТ В ГАМБУРГЕ

ВООРУЖЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ НАСЕЛЕНИЕМ И ПОЛИЦИЕЙ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). В крупнейшем портовом городе Германии — Гамбурге 8 июня произошла вооруженная столкновения с полицией. Рабочие, грузившие в порту кофе для отправки на советско-германский фронт, бросили несколько мешков кофе ограду на улицу. Прохожие стали вырывать друг у друга из рук кофейные бобы. Явились большой отряд гестаповцев. Начались стычки. 7 гестаповцев было убито и много ранено. Очень многие из находившихся здесь жителей арестованы. 25 грузовиков расстреляны.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). 12 июня в Гамбурге вспыхнул голодный бунт. Против участников бунта были вызваны войска. Убито 27 человек.

РАДИО СООБЩАЕТ

США начали выпускать новый бомбардировщик-торпедоносца «ТБФ Грумман Аведжера». Его скорость — свыше 430 км в час, дальность — свыше 2200 км.

Германские оккупационные власти в Греции предупредили, что они расстреляют 300 греческих заложников, если не прекратятся частые случаи саботажа.

В Румынии снижены нормы выдачи хлеба до 250 граммов в день на человека.

ПОПРАВКА

В передовой, опубликованной во вчерашнем номере нашей газеты, допущена опечатка. Тов. Федоров является не директором, как указано в статье, а начальником полтотдела совхоза им. Кирова.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре «МАРИЦА» в кинотеатре «Гигант» «ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА» Днем «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА» В кинотеатре «Октябрь» — «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ».

Орджоникидзевская краевая контора «ГЛАВКИНОПРОСКОТ» в ближайшее дни выпустит на экраны кинотеатров края новый оборонно-просветительский фильм «МОРСКОЙ ЯСТРЕБ».

Сценарий Н. ШПАНОВА и А. МИХАЙЛОВСКОГО. Режиссер — В. БРАЗИН.

АРТЕЛИ, КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД ТРЕБУЕТСЯ ПЛАНОВИК-БУХГАЛТЕР, г. Ворошиловск, Трудов. пер., 17.

формационной заметки, не стала подлинным коллективным агитатором, пропагандистом и организатором, притупила большевистскую критику, проглядев серьезные недостатки в подготовке и проведении сева.

Материал по вопросам полевых работ, который помещает «Звезда», в большинстве случаев носит поверхностный характер. Если газета говорит о передовых колхозниках, трактористах, — а их в Арзирском районе немало, — то это обычно простая регистрация высокой выработки, ничему не уступающая другим, не указывающая, как достигаются хорошие результаты. Передатчик передового опыта газета, как правило, не занимается. О лучшем, например, трактористе района Петре Кузнецове, работающем в колхозе «Свободный труд», читатели «Звезды» знают только то, что он на тракторе ЧТЗ вспахал однажды за смену 31,2 гектара, вместо 11,9 гектара по норме, и сэкономил 130 кгр. горючего. Как добился тов. Кузнецов такой выработки (а это, конечно, интересно каждому тракториста), — остается неизвестным.

«Звезда» не вникает в детали работы колхозов, плохо знает действительное положение в них. Критика почти совсем отсутствует на страницах газеты. Независимо поэтому, что для газеты оказались полной неожиданностью серьезные недостатки в ходе сева, вскрытые райкомом ВКП(б). Газета не знала о «сырых настроях», имевшихся у руководителей отдельных колхозов, о массовых простоях тракторов, вселенные плохо проведенного ремонта и неадекватности технической помощи, о том, что большое количество живого тягла не включено в полевые работы. Странно, что и после опубликования постановления бюро райкома об этих недостатках редакция не нашла нужным более критически подходить к

оценке хода полевых работ в районе.

Еще более легкомысленно относится «Звезда» к борьбе за выполнение государственного плана развития животноводства. К концу 1942 года колхозы Арзирского района должны иметь 265 тысяч овец — больше, чем любой другой район края. Одной только шерсти они сдадут государству около 60.000 пудов.

Казалось бы, что вопросы овцеводческого хозяйства должны кровно интересовать газету, ведь стороны и глубоко освещаться на ее страницах. Этого, однако, не видно. За два с половиной месяца редакция ограничилась помещением очень небольшого количества материалов о подготовке к охоту овец и в разное время сказала военным колхозам о том, как работают овцеводческие фермы, но рассказала об опыте лучших чабанов, не проявила никакой инициативы в постановке животнорешающих вопросов развития животноводства, сохранения приплода молодняка и т. д. А между тем, район недопустимо плохо выполняет план по животноводству. Отход ягнят текущего оюта в колхозах составляет более 17 проц. К числу рожденного молодняка. Но из газеты этого узнать нельзя — она, видимо, считает большой позором фактом, не заслуживающим внимания.

Редакция «Звезды» избегает высказывать свою точку зрения по злободневным вопросам жизни района. Передовые статьи в арзирской газете — явление чрезвычайно редкое. А если и появится передовая, то в ней нередко приводятся примеры, которые ничего не говорят о действительном положении в районе. В передовой «За железную трудовую дисциплину в колхозах» напечатанной 12 апреля, редакция нашла даже нужным сослаться на факты лодырничества среди колхозников одной из артелей... Куйби-

шевской области, еще раз расписавшись этим самым в незнании положения в колхозах собственного района.

С большими перебивками, как будто нехотючи, редакция «Звезды» ставит на страницах газеты вопросы партийной, комсомольской жизни, политического воспитания трудящихся. Почти за три месяца газета только по одному разу выступила со статьями об авангардной роли коммунистов в колхозе, о работе агитаторов, о приеме передовой молодежи в комсомол. Этим тематика партийной жизни и очерчивается. Вопросы роста партийных организаций, массово-политической работы на селе, среди колхозных животноводов попросту не существуют для редакции «Звезды».

Война с особой остротой выдвинула перед каждым районом задачу изыскания и мобилизации на месте всех ресурсов для производства товаров повседневного спроса, для удовлетворения бытовых нужд населения. Тщательно искать что-нибудь по этому вопросу в газете «Звезда!» Только из объявлений, помещаемых в газете, можно установить, что в Арзирском районе имеются райметаллопромышленный, маслозавод, артель инвалидной кооперации, производящая конторные изделия. Работа этих предприятий, использование различного сырья в частности отхожих животноводства, — все это остается вне поля зрения газеты, как и многие другие стороны многогранной жизни района — работа местных Советов, культурных учреждений, профсоюзных организаций. Отдел «По нашему району», нашедший прочное место во многих газетах, в «Звезде» отсутствует.

Арзирской газете «Звезда» надо еще очень многое сделать, чтобы стать по-настоящему боевой, хорошей газетой, отвечающей требованиям военного времени.